

“抠门”汉子15年资助69名孩子

天长双面“徐爸爸”感动扬州城



徐明锋被评为“感动扬州人物”

记者 张火旺

在日前扬州市发起的“寻找感动扬州人物”活动中，作为外乡人的天成人徐明锋，喜登荣誉榜，成为当地媒体争相报道的对象。老家的亲人们不敢相信，在他们眼里十分“抠门”的徐明锋，何以感动了扬州城？近日，中央电视台对他的事迹进行了报道，这十多年中，发生过什么故事？“徐爸爸”又经历了怎样的心路历程？

据了解，徐明锋今年50岁，老家在天长，小时候因贫穷辍学。作为家中唯一男孩，从记事起，他就开始帮助父母养猪、放羊，吃了不少苦，“我当时就想，如果有人资助我，帮助我完成学业，我就不用受这份苦了。那时候，我就立下志愿，以后长大了，一定要去帮助别的孩子。”

1994年，徐明锋退伍后，因为姐姐嫁到扬州，跟随姐姐也到了扬州，后来开始经营香菇、木耳、麻油等副食品。

1997年，扬州市有关部门组织活动，要求联谊批发市场10名商家去给仪征后山区的孩子送学习用品。知道这个消息时，徐明锋第一个报名，但却因为不是个体老板，被拒之门外。他去找负责人，坚持一个多月，工作人员终于给他额外加了一个名额，让他成功赴仪征献出自己的

爱心。

从那以后，徐明锋每年都多次去仪征，15年来已资助69个孩子，这些孩子都亲切地喊他“徐爸爸”。

徐明锋表示，自己在奉献的同时也收获了一份喜悦。“有一次来到鲍庄小学时，学校送给我一本签满学生姓名的‘爱心大使’荣誉证书。这一天，孩子们还每人给我带来一个鸡蛋表达自己的心意，我顿时眼圈红了。所有资助的孩子的姓名、信息，我都记在一个小小的通讯本上，十几年我不断地翻阅，关注着他们的一步步成长。”

但是，在老家亲人眼中，徐明锋却很“抠门”，以致招来不理解和谩骂。对此，徐明锋坦言：“的确，我对自己、对老家的亲朋好友，显得很吝啬。我自己不抽烟、不喝酒、不穿名牌，吃饭和工人一起吃食堂，住宿就在工厂。亲戚朋友在我这里借不到钱，不少人都说我是傻子，做了一大堆傻事。但我不觉得委屈，这是因为我心都放在那些困难孩子的身上。”

除了平时的捐助外，每年的寒暑假，徐明锋都会亲自开车带着山区的孩子到扬州，带他们去逛瘦西湖、何园，带他们去买衣服，买书籍，他总是在孩子的背后笑着说：“去挑吧，只要你喜欢，爸爸给你付钱。”

相关新闻

身在异乡心系故土 八旬老人捡废品捐助百名学子

星报讯(记者 陈明)“家乡的孩子就是我的后代。”12年来，82岁高龄身在异乡的鲍培松老人，一直靠捡废品筹钱，捐助给歙县桂林镇江村小学的孩子们，并经常写信鼓励他们认真读书。

在浙江兰溪的街头，鲍培松老人总是拎着口袋，每走到一个垃圾桶前就会停下，吃力地弯下腰捡起桶里的纸张、瓶子，装进袋子。为了家乡的孩子们，老人这一捡就是12年，他把捡废品所积攒的钱，购买一些学习用品，并写信一封，一次次寄给家乡学校的孩子们。

“鲍爷爷您好！您不要再寄学习用品和钱了，那是您辛苦挣来的，您要保重身体……”日前，该校一群懂事的孩子们饱含着真挚感情的回信，让鲍培松老人倍感欣慰。其实，老人的生活并不富裕，每月才1000多元的退休工资，除了老伴常年

需看病吃药和生活开支外，已无节余。

“老家地处农村，教学条件差，我要尽我的一切奉献爱心。”学校的老师们仍清楚记得，2000年，鲍培松老人第一次给江村小学寄来5000元现金及一些学习用品。此后，老人每年都会给该校和百名孩子寄来不等的钱物。期间，他还专门为全镇1200名小学生每人买了一顶交通安全小黄帽。12年来，老人为该校捐款物近4万元。

“鲍爷爷，我们会像您一样爱祖国、爱家乡、奉献爱心……”每次看到孩子们寄来的信件，老人总是百看不厌。2004年，鲍培松老人终于第一次踏上了返回故乡的旅程。当他跨进校园的那一刻，听到孩子们争先恐后喊着“爷爷”，老人热泪盈眶，他表示，只要身体健康，就会继续捡废品将资助助学进行到底。

本周我省气温将连续“跳水” 省气象台发布大雾黄色预警

星报讯(韦伟 记者 祝亮) 真正到降温要从今天开始。记者昨日从省气象部门获悉，未来一周内，我省将有多股冷空气入侵，气温会接连“跳水”，冬天已离我们越来越近了。

近日，我省出现较大范围的大雾天气。昨日15:55，省气象台发布大雾黄色预警信号，称12小时内淮河以南部分地区将出现能见度小于500米的雾，局部地区能见度小于200米，气象专家提醒市民应注意交通安全。

据省气象专家预计，冷空气过后，平均气温将下降5~7℃。31日和11月1日早晨，淮北、江淮北部和本省山区最低气温3~5℃，部分地区有霜或霜冻；其他地区5~7℃。具体来说，30日白天：江北多云；江南阴天转多云，部分地区有小雨并渐止。30日夜里：全省多云转晴天。10月31日~11月1日：全省晴天到多云。11月3日前后，又一场冷空气将会入侵我省，并再次带来降温。

中央媒体看安徽

安徽“创新特区”的活力之源 《光明日报》篇版联动报道合芜蚌自主创新综合试验区

星报讯 10月29日，《光明日报》以篇版联动的形式，在头版推出报道《安徽“创新特区”的活力之源》，在09版推出整版报道《“合芜蚌”锤炼创新“磁石”》，通过典型事例、专家点评、采访手记等形式，刊发文字稿3篇，图片5幅，整组报道图文并茂，厚重大气。

《光明日报》记者跟随我省“走转改”媒体团先后深入合肥、蚌埠、芜湖3市的几十家科研院所和高新技术企业，实地品读自主创新的“安徽样本”，采写出的这些报道，全面反映了合芜蚌自主创新综合试验区建设的辉煌成就，充分肯定了自主创新在我省跨越式发展中的重要作用。

头版报道《安徽“创新特区”的活力之源》近2000字，分大院大所唱主角、高新企业是主体、政策激励树导向3个部分，描述了自主创新的无穷魅力，剖析了科学发展的活力之源。

重头报道《“合芜蚌”锤炼创新“磁石”》达2500字，通过3家高新技术企业负责人的亲身经历，生动有力地说明了合芜蚌正逐步成为吸引创新型人才的“磁石”，深刻分析了合芜蚌在创新体制机制、探索产学研结合有效模式、整合科技资源和提高科技成果转化能力、提升产业综合竞争力等方面的成功探索，充分肯定了“合芜蚌”这个自主创新“安徽样本”的重大意义。

关注男性健康 构建家庭幸福

2012第十三届男性健康日

暨合肥白求恩公益惠民活动

主办单位：华东男科学研究所 承办单位：合肥现代泌尿专科医院 基金支持：白求恩公益服务基金



日前，由中国保健协会、华东男科学研究所联合主办的“2012第13届男性健康日暨合肥白求恩公益惠民活动”也从10月28日起，在合肥隆重举办，并指定由合肥现代泌尿专科医院独家承办。

活动期间将会有来自上海、北京以及安徽省内数十名男科权威三甲名医生亲自坐诊，为合肥广大男性朋友的健康保驾护航！此外，活动组委会和白求恩公益基金会还共同筹集了200万元公益援助基金，用于对广大男性疾病患者进行就医援助。

援助 500 元 手术费	韩式微雕绣式光离子包皮包茎美容术	援助 300 元 手术费	欧式塑形包皮包茎增粗美容术
援助 300 元 手术费	欧洲PNI超微阴茎背神经阻断术	援助 300 元 手术费	WRK精确分型聚焦通络疗法
20% 减免	沃尔曼强能前列腺治疗系统	20% 减免	GPH基因免疫吞噬疗法